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祭り祭り祭り夏
小 手 指 地 区 の小 手 指 地 区 の ●上新井こども神輿  ７月12日（土）●上新井こども神輿  ７月12日（土）

●上新井納涼民踊の夕べ  ７月13日（日）●上新井納涼民踊の夕べ  ７月13日（日）

●第５分館「納涼民踊祭」  ７月26日（土）●第５分館「納涼民踊祭」  ７月26日（土） ●８区「納涼盆踊り大会」  ７月26日（土）●８区「納涼盆踊り大会」  ７月26日（土）

●６区「納涼盆踊り大会」  ７月19日（土）●６区「納涼盆踊り大会」  ７月19日（土）
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小手指地区地域安全合同会議

　６月６日（金）小手指まちづくりセンター本館学習室４号において、防犯協会小手指支部を中心に令和７年度の「小手

指地区地域安全合同会議」が開催されました。

　参加団体（小手指地区小・中学校長及びPTA会長、

所沢西高等学校長、小手指区長会、小手指地区青少年

を守る会連合会、小手指第１・第２民生児童委員協議

会、更生保護女性会小手指支部、交通安全協会小手指

支部及び小手指地区青少年育成推進員、所沢警察署生

活安全課）から地域の課題や取り組み報告、警察署か

らは所沢市の犯罪状況などの説明がされるなど、小手

指地域の安全に関する情報交換が行われました。

小手指地区環境推進員代表者会議

　６月８日（日）小手指地区環境推進員代表者会議が小手指まちづくりセンター本館学習室４号において、３８名の参加

により開催されました。現在、小手指地区には１３５名の環境推進員が登録されていますが、この会議は、各自治会等の

環境推進員との連絡調整役も担っ

ている環境推進員代表者と本部役

員が一堂に会し、今後の事業の円

滑な運営を目指すため事業の

詳細を確認し合うものです。

　総会で承認された事業計画に基

づき、実施要領が説明され、質疑

応答で理解を深め、作業手順等の

統一が図られました。

グラウンドゴルフ大会

　６月８日（日）「第24回　小手指地区グラウンドゴルフ大会」が、小手指小学

校を会場に24組71名の参加により開催されました。

　季節外れの夏日の中でしたが、参加者の皆さんは日ごろの成果を十分に発揮

され、優秀な成績を収めた皆さん方には豪華な生花が賞品として贈呈されました。

また、今回は小・中学生の姉妹が参加し、特別賞を受賞しました。
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ホタルの夕べ

　６月21日（土）・22日（日）上新井自然を愛する会主催の「第12回　東川

ホタルの夕べ」が２年ぶりに上新井会館前の東川岸辺において開催されました。

今年は、ゲンジボタルとヘイケボタル合わせて300匹が放流され、夜の木立の

中を舞う幻想的なホタルの光を放っていました。

　来場された千人以上の方が初夏の風物詩の一つとして始められた「ホタルの

夕べ」を楽しんでいました。

あじさい祭り

　６月15日（日）第６区自治会主催による「第７回　あじさい祭り」が六つ家川緑道で開催されました。

　心配された天気も回復し、訪れた多くの方がこの季節しか味わえない色鮮やかなあじさいの花を愛でたり、各出店

を楽しんだり大盛況の一日となりました。関係者の

皆さま大変お疲れ様でした。

ゲンジボタル

ヘイケボタル(ゲンジボタルよりも小さい)
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夏休み小学生向け理科実験教室

　　８月１日（金）今年で５回目となる「夏休み小学生向け理科実験教室」が、所沢西高等学校生物部の

協力のもと20名の参加により、小手指まちづくりセンター本館学習室４号で開催されました。

　今回は、生物部の部員が４つのテーマについて実験を用意し、参加者は４グループに分かれ「ペットボトルで浮き沈

み（浮力）実験をしよう」、「密度の違う液体を使ってカラフルな水の層を作ろう」、「アメンボがなぜ水の上に浮いている

のか」及び「謎の液体ダイラタンシー流体」について、ローテーションしながら実験や観察を通して学びました。また、

今回はＮＨＫ、テレビ埼玉が取材に入り、いつにも増して活気にあふれる理科実験教室になりました。

ペットボトル（浮力）ペットボトル（浮力） 密度の違う液体密度の違う液体 アメンボがなぜアメンボがなぜ 謎の液体ダイラタンシー謎の液体ダイラタンシー

モルック講習会

　７月13日（日）小手指地区体育館において「モルック講習会」が25名の参加により開催されました。

　競技を始める前に競技方法やルールのおさらいをした後、参

加者は８チームに分かれ用意された４面において競技を開始し

ました。時間が経つにつれ、チームプレイも良くなり、１投ご

とに歓声や溜息が出るなど皆さんニュースポーツ「モルック」

を楽しんでいました。
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青パト実施者証交付講習会

　６月14日（土）小手指まちづくりセンター本

館ホールにおいて、青色回転灯装着パトロール

車（通称：青パト）の実施者証交付講習会が実

施されました。

　新規30名を含む63名（市役所での講習会に

参加された11名を含む）の方が受講されました。

　現在では週に１回以上の割合で青パトを使用

した地区内のパトロールを行っており、

パトロール体制の充実が図ら

れています。

　皆さんのご協力を

お願いいたします。
青パト青パト青パト

夏の一斉合同パトロール

　７月３日（木）梅雨明け前の真夏日に、夏の犯罪を防止するために防犯協会小手指支部、

小手指区長会、小手指地区青少年を守る会連合会及び安全安心な学校と地域づくり推進小手

指中支部・北野中支部の共催による「夏の一斉合同パトロールが実施されました。

　主催者のあいさつに続き、所沢警察署生活安全課

係長から所沢市及び小手指地区の防犯状況などの説

明がありました。その後、参加者１８６名は担当地

区に別れパトロールを実施しました。

　併せて、青パトと警察車両も出動し、地区内を巡

回しました。
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もったいない市（本館）

　６月22日（日）６月とは思えない夏日が続いた蒸

し暑い日に、春の「もったいない市」が小手指まちづ

くりセンター本館のホール及びロビーにおいて開催さ

れました。また、今回も「フードドライブ※」を併せ

て実施し、ご家庭で余っている食品を持ってきていた

だき、必要としている団体等に寄付しました。

　当日の入場者数は703名（衣服などの持ち込み者

を合わせた人数）となり、特に午前中に入場者が集中

したため、お手伝いいただいた自治会の環境推進員の

方々は大忙しでした。皆さん、お疲れさまでした。

小手指地区自主防災活動訓練説明会

　７月５日（土）小手指まちづくりセンター本館ホールにおいて、令和７年度の所沢市総合防災訓練（11月30日（日））

に伴う小手指地区自主防災活動訓練の説明会が開催されました。

　小手指地区自主防災連合会の鹿島会長のあいさつの後、事務局より必須訓練及び選択訓練の内容について説明がありま

した。なお、訓練が11月末ということで、個別

会場ごとの詳細な打ち合わせは９月24日～27日

に行うことになりました。

　また、説明会終

了後に危機管理室

担当者より、避難

行動要支援者に対

する「個別避難計

画作成」について

の説明と協力依頼

がありました。

※「フードドライブ」とは、家庭で余っている食品を集めて、食品
を必要としている所沢市の福祉団体や子ども食堂などに寄付す
る活動です。（常温保存可能で、未開封・賞味期限が１か月以上
あるもの）
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会、更生保護女性会小手指支部、交通安全協会小手指

支部及び小手指地区青少年育成推進員、所沢警察署生

活安全課）から地域の課題や取り組み報告、警察署か

らは所沢市の犯罪状況などの説明がされるなど、小手

指地域の安全に関する情報交換が行われました。

小手指地区環境推進員代表者会議

　６月８日（日）小手指地区環境推進員代表者会議が小手指まちづくりセンター本館学習室４号において、３８名の参加

により開催されました。現在、小手指地区には１３５名の環境推進員が登録されていますが、この会議は、各自治会等の

環境推進員との連絡調整役も担っ

ている環境推進員代表者と本部役

員が一堂に会し、今後の事業の円

滑な運営を目指すため事業の

詳細を確認し合うものです。

　総会で承認された事業計画に基

づき、実施要領が説明され、質疑

応答で理解を深め、作業手順等の

統一が図られました。

グラウンドゴルフ大会

　６月８日（日）「第24回　小手指地区グラウンドゴルフ大会」が、小手指小学

校を会場に24組71名の参加により開催されました。

　季節外れの夏日の中でしたが、参加者の皆さんは日ごろの成果を十分に発揮

され、優秀な成績を収めた皆さん方には豪華な生花が賞品として贈呈されました。

また、今回は小・中学生の姉妹が参加し、特別賞を受賞しました。
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●小手指町南口夏祭り     ８月１日（金）
　　　　　　　　　　　　　　　　２日（土）
●小手指町南口夏祭り     ８月１日（金）
　　　　　　　　　　　　　　　　２日（土）

●上新井すみれ町会納涼祭  ８月２日（土）●上新井すみれ町会納涼祭  ８月２日（土）

●第４分館「納涼民踊祭」  ８月９日（土）●第４分館「納涼民踊祭」  ８月９日（土）

●小手指町夏祭り  ８月29日（金）
　　　　　　　　　　 ８月30日（土）

編 集
後 記
編 集
後 記

　今年は、明治に統計を取り始めてから最も
暑い夏でしたが、地域の夏祭りも無事に終え、
季節は秋の文化祭シーズンへと向かいます。
　広報委員一同、これからも地元の情報を丁寧
に伝えてまいります。どうぞご期待ください。

●
廣
谷
諏
訪
神
社
禮
大
祭

　
　
　
　  

　
８
月
23
日
（
土
）

●
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８
月
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（
土
）

小手指まちづくり協議会小手指まちづくり協議会回 覧

2025.10

第33号

「地域のことは地域で決め、地域で解決」 １

地域のことは地域で決め、地域で解決

編集・発行 小手指まちづくり協議会
〒359-1156　所沢市北野南 1- 5 - 2
TEL 04-2948-1295　FAX 04-2948-1247
E-mail : b9481295@city.tokorozawa.lg.jp

▲広報委員（順不同）
永野　正豊、川口　久夫、澤田　和江、小暮　勝之
山嵜　裕司、永澤　俊雄

グラウンドゴルフ大会　　　　　　２

モルック講習会　　　　　　　　　６

●10月
　　11日（土）　青少年育成部会事業（スカイクロス）
　　19日（日）　小手指地区モルック大会
　　19日（日）　もったいない市（分館）　
　　30日（木）　区長会視察研修

●11月
   １・２日（土・日）　文化祭・菊花展（本館）
   ８・９日（土・日）　文化祭（分館） 
 　　16日（日）　　　ソフトボール大会
 　　30日（日）　　　自主防災活動訓練

●10月
　　 １日（火）　小手指地区環境推進員協議会視察研修
　　 ６日（日）　小手指地区体育祭（北野小）
　　13日（日）　ラケットテニス大会
　　19日（土）　モルック大会
　　20日（日）　もったいない市（分館）　
　　30日（水）　区長会視察研修

●11月
　　 ６日（金）　歳末一斉合同パトロール
　　 ７日（土）　小手指ジャンボリー
　　15日（日）　小学生ラケットテニス＆モルック教室　　　

10月から１月までの事業予定
●12月
　　 ５日（金）　歳末一斉合同パトロール
　　 ６日（土）　小手指ジャンボリー
　　14日（日）　モルック講習会

●１月
　　12日（祝・月）　二十歳のつどい・新春のつどい
　　18日（日）　　  モルック講習会

小手指地区環境推進員代表者会議　２

もったいない市（本館)　　　　　 ５

あじさい祭り　　　　　　　　３

ホタルの夕べ　　　　　　　　３

小手指地区の夏祭り　　　　　７. 8

夏休み小学生向け理科実験教室　　６

小手指地区地域安全合同会議　　　 ２

青パト実施者証交付講習会　　　　 ４

夏の一斉合同パトロール　　　　　 ４

小手指地区自主防災活動訓練説明会 ５




